

EL GOBIERNO REPUBLICANO HA CREADO NUEVAS PLAZAS DE MAESTROS

El valor de cinco esquelas de defunción en "El Cantábrico"

Contamos y no acabamos de la conducta del periódico de los "trabajadores".

En el número de ayer de "El Cantábrico", al dar cuenta de la muerte de uno de los Quijano, decía en un artículo amplio, poético, sentimental, que el señor Quijano "HABIA SIDO EL PADRE DE LOS TRABAJADORES".

¡Es para tirarle un tintero a la cabeza! La mentalidad burguesa sigue creyendo que el tutor, el padre es el patrón. Sigue creyendo que el trabajo es una limosna que dan los patronos. No hay la menor justicia para encomiar a los trabajadores, diciéndoles que son los "padres de los patronos". Es una indignación la que sentimos por este conducir de dicho periódico para adular a quien le ofrece cinco esquelas de defunción. Nosotros nos dirigimos a los compañeros de Los Corrales para ver si los Quijano son sus padres, a la vista de cuanto ha ocurrido en octubre y de las palizas que por orden o indicación de los Quijano han recibido los trabajadores.

Queremos omitir deliberadamente todo comentario que nos sugiere la conducta del asqueroso periódico. No queremos que la familia de Quijano ni ninguna persona sensible interprete nuestro expresar como la falta de respeto a un muerto; pero, ¡señores!, que a cuenta de los muertos no deba de hacerse ciertas cosas, porque también tenemos derecho a decir y contestar otras oportunas a las que se digan a propósito de las cinco esquelas de defunción de "El Cantábrico".

Tomen nota de esto, una vez más, los trabajadores, por si pueden llegar al convencimiento de lo que significa para ellos el sostener al más asqueroso de los diarios burgueses. Ningún trabajador puede verse hijo, bajo ningún sentido, del patrono. ¿Qué dirán de ello los obreros gráficos que trabajan en dicho periódico, al ver que se les considera nada menos que hijos del patrono? ¿Para esto ha luchado en tiempos heroicos "La Gráfica"?

Lo que fueron las elecciones pasadas en nuestra provincia

Para demostrar cómo fueron las elecciones pasadas, damos a la publicidad la siguiente carta, que dice: "Señor don Luciano Maumbres: Hemos tráfaco, pero no en nuestra provincia, a pesar de tan intensa propaganda. Y he sido inventor de izquierdas en la tercera sección de Villacarriedo, en el colegio de Santibáñez. Dicha sección tiene 462 electores y sólo hemos tenido diecisiete votos. Sabíamos que íbamos a tener pocos, pero interveníamos para evitar que nos volcaran el censo, y tenemos a favor nuestro que no votaron más que los diecisiete que nos dieron sus sufragios. Estaba de inventor de derechos el señor juez municipal de Villacarriedo, el abogado don Martín Güemes, el cual manifestó que podía desempeñar dicho cargo por estar con licencia; en esta sección era imposible que hicieran nada las izquierdas. Es feudo de don Francisco Pérez Venero,

que se convenga en cada pueblo, éste se encarga de extender la propaganda entre los demás. Le saluda s. s., q. b. s. m., JUAN FERNANDEZ RUIZ, de Izquierda Federal. Saro, 22 de febrero de 1936."

SERA RESTABLECIDO EL PLAN DE LAS 27.000 ESCUELAS Y SE ATENDERA ESPECIALMENTE A LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA, EN LO REFERENTE A LAS ORDENES RELIGIOSAS, DE ACUERDO CON LA CONSTITUCION

Como siempre, el director de los Tranvías va a enfrentar a los obreros

Como nuestras relaciones con la clase patronal no mantienen contacto, hemos de valernos por las noticias particulares; por lo tanto, la que damos hoy es recogida sin ninguna confirmación, aunque la creemos viable dado el que la conducta de hoy no difiere de la de ayer.

Se trata del director de la Compañía de Tranvías, quien ha determinado que el personal de esquilaje que creó, mantuvo y alimentó en octubre, y en toda su conducta, volverá al trabajo el próximo domingo, dando con ello lugar a que pueda haber colisiones entre los trabajadores, cosa que lamentaríamos, porque unos y otros son movidos desde el despacho del citado director, sin el menor asomo de peligro ni responsabilidad.

La clase trabajadora, a pesar de la "convivencia" y paz de que vienen haciendo gala para encubrir sus proyectos de siempre, como en el año del gobierno del bienio, tomará nota de este proceder de dicho director. Estaremos al corriente de cuanto suceda, si es que se confirma que el próximo domingo retornarán al trabajo quienes fueron traidores a sus hermanos de clase.

DEL ESCANDALO MUNICIPAL

La última reunión de la Comisión de Higiene fué el 2 de diciembre.

Las habitaciones de la ciudad están en pésimas condiciones muchas de ellas.

Además abundan los focos de infección y la enfermería.

Todos los vecinos deben denunciarlas en la oficina y a la Guardia municipal. Hay que cumplir el deber.

Los concejales del Frente Popular

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción pública, señor Domingo, les hizo las siguientes manifestaciones:

—He dado ayer una orden ministerial en la que hago constar que,

habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

terial en la que hago constar que, habiendo sido desplazados de las escuelas nacionales que provisionalmente venían regentando gran número de maestros y maestras del plan profesional con motivo del último concurso general de traslados,

¡Trabajadores! ¡Izquierdistas!

LA REGION es vuestro periódico. El único que en todo momento, soportando persecuciones y atropellos por parte de los enemigos del régimen, mantuvo enhiesta la bandera de la República y de la defensa del proletariado.

¡Leedla y propagadla! Ya que al defenderla os defendéis vosotros mismos.

Un admirador de la rectitud.



La verdad por delante

Un suspicaz amigo ha creído ver en lo que hemos escrito acerca del seleccionador con motivo de los dos desastres seguidos, un disimulado encono contra el señor García Salazar. Tranquilícese el suspicaz amigo y sepa que, en primer término, si tuviésemos algún móvil personal contra don Amadeo, nos libramos muy bien de aprovechar estas circunstancias para explotarle. Por otra parte, conviene también advertir que jamás hemos cruzado saludo alguno con el entusiasta galeno deportivo de Vitoria.

Esto quiere decir que nos encontramos en estos momentos en las mejores condiciones posibles para tratar de su labor. Sin filias, ni fobias. Sin rencores de ningún género, ni compromisos de amistad que puedan poner sordina a nuestros juicios. Acaso seamos, afortunadamente, los únicos periodistas que nos encontramos en estas circunstancias, con la salvaje libertad de acción que se necesita para llamar a cada cosa por su nombre, sin el temor de herir sentimientos mistos, sin vernos sometidos a las consideraciones que impone el trato habitual entre personas, y que sólo sirve para trabar la independencia y objetividad de un juicio sincero.

Don Amadeo cuenta con una buena Prensa. La simpatía que dicen que tiene y que por todas partes por donde pasa va hipotecando la voluntad de periodistas y de jugadores; la bondad de su carácter, lleno de gentilezas y amabilidades, hacen de don Amadeo una figura respetable, rodeada de amigos incondicionales que le ofrecen el floridejo de su estimación a diario, y que buscan todas las atenuantes imaginables para velar afectuosamente los errores.

Ahora mismo, después de lo de Barcelona, siguen dominando las voces impunistas, voces de aliento y de apoyo, y se esfuerzan las plumas más autorizadas en alejar las culpas del seleccionador. El que más se decide a acusar, lo hace dejando a sal-

vo la al parecer indiscutible competencia de don Amadeo, y orientando la acusación sobre la bondad de su carácter, que le lleva a aceptar sujeciones, recomendaciones y tutelas, incompatibles con el libérrimo ejercicio del absolutista cargo que ejerce.

Es posible que así sea. Pero aun así tendríamos que llegar al resultado de que la excesiva bondad era tan estéril, cuando no tan nefasta, como la excesiva incompetencia, y de que el señor García Salazar era tan excelente persona—que no es poco ser como deplorable seleccionador.

Porque un seleccionador necesita reunir ciertas actitudes mínimas para desempeñar cumplidamente su misión. No le basta disponer de conocimientos técnicos. Requiere también energía, dotes de mando, carácter. Y quien carezca de tales virtudes hará perfectamente en reducir el área de sus actividades deportivas al asiento de una localidad en un estado.

Para nosotros es indiscutible, mírense como se miren las cosas, que la responsabilidad es compañera inseparable de toda función delegada.

Se habla de la falta de colaboración de ciertos clubs, y de las apetencias desordenadas de otros. Se dice que el señor García Salazar, obligado a seleccionar los jugadores exclusivamente entre los primeros divisionarios, por la influencia de los mismos, no puede desenvolver sus iniciativas con la libertad necesaria.

Es posible que haya algo de cierto en ello, pero nuestra respuesta es terminante: Si a nosotros nos pusieran por arte de birlibirloque, en el puesto que ocupa el señor García Salazar, tendría que ser con la autoridad máxima para hacer y deshacer según nuestro leal saber y entender, sin mediaciones intolerables, sin colaboraciones espontáneas, sin merma alguna de nuestras legítimas atribuciones. Y para aceptar, desde el primer momento, la entera responsabilidad de nuestros desaciertos.

De otro modo, no querríamos oír hablar de cargos, porque no sabríamos trocar el cargo de autoridad y de responsabilidad de seleccionador, en agencia de viajes de turismo deportivo.

No cremos, por lo demás, en esa falta de colaboración, como no cremos tampoco que la solución del problema —en el caso de que el problema tenga solución— estuviera en formar el cuadro internacional con jugadores de segunda línea. Sabemos lo poco que duran en esa segunda línea los jugadores que saben destacarse y la premura que tienen los clubs poderosos en llamarlos a sus senos, para pensar que la redención de nuestro fútbol internacional pueda estar escondida en ese remedio.

Las raíces del problema, son otras...

NOTICIARIO

FUEBOL FEDERACION CLUB FUTBOL AMATEUR ACUERDOS TOMADOS

Concesión de puntos. - Se acuerda el conceder dos puntos a los Clubs Fortuna, U. Montañesa E., Cantábrico F. C., D. San Roque, I. Juventud, I. Callealtera, I. Venecia, Callealtera y D. Río de la Pila, y un punto a los Clubs Fortuna y U. Montañesa E.

Castigar por un año a Manuel Santamaría, como jugador y poder ejercer cargos en ningún Clubs, por los hechos ocurridos el domingo en Miramar, obligándole a que arregle lo hecho en la puerta.

Desestimar la protesta hecha por la U. Montañesa Santander, por no concederla legal; así como la hecha por la U. Montañesa Estabato.

Dar una comunicación al Colegio de Arbitros, para que tome medidas con el fin de evitar la no asistencia a los partidos.

Amonestar por única vez a D. Vista Alegre, por no presentarse en el campo, y rogar pase un delegado por donde el presidente de la F. C. F. C.

DESIGNACION DE ARBITROS

En Miramar.—A las nueve y media, Arenas F. C.-New Royal; árbitro, señor Iglesias.—A las diez y media, Libertad F. C.-Cantábrico; árbitro, señor Averasturi.—A las doce, New Royal-R. Pelayo; árbitro, señor García.—A las dos y media, Europa-D. Río de la Pila; árbitro, señor Noriega.—A las cuatro, Peñacastillo F. C.-Fortuna Camargo; árbitro, señor Ferreira.

En Escobedo.—A las tres cuarenta y cinco, U. Montañesa E.-U. Montañesa S.; árbitro, señor Monasterio.

En La Sierra.—A las diez, Errante-I. Triunfo; árbitro, señor Pérez.

A las once, New Vista Alegre-Carzoña; árbitro, señor Pérez.

A las tres, Mundial-I. Venecia; árbitro, señor Ruiz.

A las cuatro, R. Callealtera-Daring Club; árbitro, señor Ruiz.

BOXEO

Si difícil resulta conseguir todo un título de campeón mundial, mucho más difícil resulta, a veces, saberlo hacer valer.

Este es el caso de Sangchili, que anda a la deriva desde que pusieron en sus manos el preciado galardón.

Esta es una de las labores más delicadas para un buen manager; no está todo hecho con vencer dentro del ring, hay que sostener fuera de él peleas mucho más complicadas.

Lo del homenaje a Amador parece ser un hecho, después de la caridad de colaboradores que se le han presentado; no hace falta más que un poco de tacto para casar las peleas y les auguramos un éxito.

Amador se lo merece todo después de los innumerables buenos ratos que proporcionó a los aficionados cuando se encontraba en plena forma y, para orgullo nuestro, se colocó a la cabeza del pugilismo hispano.

Y a propósito de esto, les brindamos a los encargados de la confección del programa la pelea-desafío entre Ruiz y Pepe Martín.

Pinedo ha reanudado los entrenamientos después de curada su lesión, y muy pronto reaparecerá de nuevo en Barcelona.

Según declaraciones de su mentor, Rubio, tiene combates sobreros para no tener unas vacaciones en todo el año.

Parece ser que habla también de una pelea a celebrar en Barcelona con Pastor Milanes.

Nos ha contrariado la noticia, aun que suponíamos que en Santander no se podía montar una lucha de esa envergadura.

Mañana pelea en Las Arenas con Zubiaga Alarís María. Esta pelea será revancha, pues ya en otra ocasión el púgil vasco venció a los puntos al francés.

Amigos de San Pedro del Mar

El próximo domingo, día 1 de marzo, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, se celebrará, en los altos de la Escuela Nacional de Nomenclatura junta general de constitución de esta sociedad, con arreglo al siguiente orden del día:

Objeto de la Asociación. Lectura del Reglamento. Peoposiciones, ruegos y preguntas. Designación de junta directiva. Lo que se hace público, rogándose la asistencia de todos sus socios y cuantos simpatizantes lo deseen. Santander, 27 de febrero de 1935.

El pueblo de San Felices recibe con cariño a todos los presos del glorioso movimiento de octubre

Día 24 de febrero, en que el pueblo de San Felices salía con emoción y alegría de sus hogares a recibir a sus seres más queridos; a recibir aquellos hermanos de clase que salieron a la calle en octubre del año 1934 a buscar lo que por ley nos correspondía a todos los trabajados res conscientes de su deber.

Una alegría inmensa ha producido en todos los hogares, no solamente en aquellos que tenían familiares en presidio, sino aquellos que sentían las verdaderas ideas reivindicadoras; pero supo muy bien pueblo de San Felices que no habían llegado, todavía los compañeros condenados que estaban en Burgos y Santoña sufriendo las injusticias que imperaban en esos dos mencionados establecimientos y, sobre todo, en Santoña, donde fuimos vilmente ametrallados con plena autorización del señor director, que presenció con toda su autoridad el verdadero e inolvidable asesinato que allí se cometió el día 19 de febrero, después del triunfo del Frente Popular.

El día 24, a las nueve y media de la noche, tuvo lugar en el "Bar Checa" un banquete, donde fuimos invitados todos los compañeros que hemos estado privados de libertad con respecto al movimiento de octubre, en cuyo banquete se pasaron unos minutos de silencio por los compañeros caídos en la lucha, y muy especialmente por el inolvidable compañero Inocencio Arozamena; y a continuación todos los concurrentes, puestos en pie y con el puño en alto, se dieron vivas al compañero Largo Caballero, Azafra, al Frente Popular y a las Juventudes revolucionarias, cantando acto seguido los himnos revolucionarios, y después el compañero José Luis Ceballos aconsejó a todos el mayor orden y respeto. Transcurrido todo entre el orden más absoluto.

Al banquete asistieron: José Luis CEBALLOS Paulino García Bárcena, Bernardino García Barrena, Hilario Arribas, Antonio Casanova, Avilino Revuelta, Pantaleón Fernández, Antonio Gómez, Eduardo Gutiérrez, Marcelino García, Pedro Ceballos, Aquilino Gutiérrez, Aurelio Ceballos, Benjamín Gutiérrez, José Luis Ceballos, Juan Ruiz, Enrique Ruiz, José Arozamena, Julio Raso, Alonzo Calleja, Lino Pérez, Fermín Revuelta, Antonio Mediavilla, Hilario García, José María Ruiz, Enrique Laguillo, Marcelino Lanza, Jesús Terán, Rudesindo Casanueva, Antonio Buenaga, Manuel González, Ramón Ceballos.

José Casanova, Rafael Vega y Vega, Federico González, Fernando Gutiérrez, Cecilio Senna, Joaquín Celáyo, Ramón Portilla, Eugenio Pérez, Nicolás Aguado, Bruno López, acinto Morante, Mariano Monje, Manuel Gutiérrez, José María Laguillo, Antonio Hoyuela, Crispulo Ruiz y José Laguillo.

El desamparo de los pobres

El médico de la Beneficencia Municipal del distrito noveno, ciudadano Santos Bárcena, tiene a su cargo asistir a los enfermos sin recursos de la calle de Cádiz y prolongación Marqués de la Hermida, Navas de Tolosa, Madrid, Méndez Núñez, Alta, Castilla, Ruamenor, Ruamayor, Antonio López, Peña del Cuervo, San Pedro y Egipciana.

¿Dónde creen ustedes que habita? ¡Pásmense! Nada menos que en Cueto. ¿Cómo puede cumplir su deber? El que lo sepa habrá comprendido un enigma. Y como esto no es lógico, debe corregirse inmediatamente.

COLONIA ASTURIANA

Ponemos en conocimiento de todos nuestros asociados, que el baile de disfraces que teníamos anunciado para mañana, sábado, queda suspendido, celebrándose en sustitución el Domingo de Piñata, de diez de la noche en adelante.

PETICION JUSTISIMA

Una nutrida representación de padres de niños hospitalizados en el Sanatorio Marítimo de Peñosa ha elevado un razonado escrito a la superioridad, en el cual se recaba la rápida reposición del doctor Aguilar, quien, como se recordará, y en virtud de ciertos manejos de tipo político, fué injustamente desplazado del cargo que, tan a satisfacción de todos los enfermos, ocupaba en el mencionado Sanatorio.

LA REGION, por su parte, se suma con todo interés a tan equitativa demanda.

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander. Jueves, viernes, sábado y domingo Grandiosas Fiestas Carnavalescas de una en adelante. PROFUSION DE REGALOS Grandiosos éxitos de PAQUITA CASABLANCA Canzonetista CONCHITA LOPEZ Estrella de Baile MANOLITA CARABIAS Estrella de la Frivolidad. Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada. Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

! OBREROS! El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc. N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

¡OCASION! Muebles a mitad de precio Ferrería MARTINEZ TORRELAVEGA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

ORDENES DE REPATRIACION
Asunción.—El presidente provisional, coronel Franco, ha declarado que al Gobierno le interesa acelerar cuanto sea posible los acuerdos sobre la repatriación de los prisioneros de guerra, y a tal efecto ha dado órdenes a los futuros miembros de la Comisión de Repatriación para que inicien inmediatamente las gestiones necesarias al entablarse las relaciones diplomáticas con los demás Gobiernos.

UNA CATASTROFE A RESULTAS DE UN ALUD

Wallace (Estados Unidos).—Un alud ha caído sobre un tren de viajeros, desprendiéndose uno de los vagones, que cayó a un precipicio.

El coche quedó completamente destruido. Tres viajeros resultaron muertos y varios heridos.

POR DEFENDER A SU MARIDO, RESULTA UNA MUJER HERIDA

Tokio.—Parece que la esposa del almirante Saito ha resultado herida en ambas manos, cuando intentaba proteger a su marido.

COMO SE ARMAN LAS NACIONES

París.—Se tenía entendido que el Ministerio de Marina había abandonado los proyectos de compra de tres aparatos gigantes de treinta y siete toneladas, similares al "Teniente de navío París", que se hundió en el puerto de Pensacola. Al mismo tiempo, sin embargo, se sabe que el ministro de Marina se interesa por los aviones de este gran tamaño para la Aviación naval, y el ministro del Aire discute cuestiones técnicas con los constructores en nombre de la Marina.

Estos aparatos, de los cuales tres serían eventualmente comprados, según los proyectos actuales, son tipos derivados del "Teniente de navío París", se necesita un año para la construcción de los mismos.

EL LEVANTAMIENTO FASCISTA EN EL JAPON

Tokio.—El hermano del emperador se ha dirigido a los oficiales rebeldes invitándoles a que salgan de los edificios que ocupan, hasta tanto se llegue a un acuerdo entre ellos y el Gobierno.

Mientras tanto conservarán sus armas.

Tokio.—La opinión pública se muestra favorable a los promotores de la sublevación por entender que lo han hecho bajo la influencia de un espíritu nacional japonés.

Tokio.—Al primer llamamiento que se hizo a los rebeldes para que abandonaran sus posiciones estos contestaron que solamente las abandonarían ante la petición de un Gobierno amigo del Ejército.

Al dirigirse a ellos el hermano del emperador los bardos de guerra estaban enfiliando sus cañones a los edificios donde estaban atrincheros los rebeldes.

Tokio.—La situación del próximo Gobierno que se forme será de lo más delicada, ya que se verá obligado, para contentar a los oficiales jóvenes, a extender su acción invasora en el Este.

También se cree posible que esta influencia de los militares obligue a una guerra con Rusia.

Tokio.—Los soldados que acompañan a los oficiales rebeldes se alzarán, una vez salgan de los edificios en que están atrincheros, en hoteles y en las residencias de los ministros para después trasladarse a sus respectivos regimientos.

Se asegura que los rebeldes habían efectuado un "ensayo general" de la forma en que se efectuaría el

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la Imprenta ANDRACA. Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

levantamiento quince días antes de estallar éste.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Moscú.—El secretario particular de Stalin ha desmentido el rumor según el cual el secretario general del Partido Comunista ha sido objeto de una intervención quirúrgica.

Se sabe, sin embargo, que el célebre cirujano sueco señor Olberona ha operado en la capital de la Unión Soviética; pero, aunque se cree que el paciente es una alta personalidad soviética, se ignora su nombre.

EL PACTO FRANCO-SOVIETICO

París.—En el Parlamento ha terminado la discusión sobre el pacto franco-soviético, que ha sido ratificado por 352 votos contra 164. La noticia ha producido gran satisfacción en los medios proletarios e izquierdistas franceses.

La agresión fascista a Etiopía

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El comunicado italiano de ayer señala intensa actividad de la aviación italiana en los frentes de Eritrea y Somalia, donde han sido bombardeadas construcciones defensivas etíopes.

Dice también que continúa la sumisión de jefes, habiéndose sometido últimamente uno de los de la tribu Galla borana.

NOTICIAS DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Comunican a esta capital que ayer volaron varios aparatos italianos sobre Eregalem, punto al que aún no habían llegado, cosa que permite suponer que el general Graziani está dispuesto a continuar su avance.

Addis Abeba.—Comunican que diez aviones italianos volaron entre Woldia y Makalle, arrojando bombas. Estas no ocasionaron daño alguno a los soldados etíopes pero causaron la muerte de una mujer y un niño de una aldea cercana a Woldia.

Los discursos de Prieto y González Peña

Infinidad de camaradas y trabajadores en general se agolparon ante los receptores de radio para escuchar los discursos que iban a pronunciar los camaradas Indalecio Prieto y González Peña.

Los vibrantes arengas de estos compañeros fueron subrayadas con los aplausos y los comentarios entusiásticos de los trabajadores que las escucharon.

Festejando a los presos políticos y sociales, más a republicanos honrados

HOMENAJE A CAYETANO DIEGO

El día 20 de marzo, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el Café Económico de don Fructuoso Cueto Cifuentes, barrio de Arriba (Cuelo), una modesta cena, en honor del excarcelado por delito político, compañero Cayetano Diego.

Cuantos quieran asistir al banquete pueden recoger las tarjetas en el Café citado.

FIELAGOS. COMIDA-HOMENAJE A LOS AMNISTIADOS

El próximo domingo, primero de marzo, a la una de la tarde, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de todo el Pílagos una comida-homenaje a los amnistiados del Ayuntamiento de Pílagos, el precio de seis pesetas cubierto.

Las inscripciones se cierran el día 28 a las seis de la tarde. Los que deseen asistir pueden recoger las tarjetas en los siguientes puntos:

Renedo.—Oficinas del Frente Popular, Bar Americano, Establecimiento de Luis González y Establecimiento de Antonio Solórzano. Vico.—Bar Mantarraya. Zurita.—Bar Piquito.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

El encanzamiento del río Cristo

Hace tiempo venimos hablando de la necesidad de realizar las obras de encanzamiento del río Cristo, al objeto de sanear la parte que atraviesa el citado riachuelo, y contribuir a solucionar en parte el pavoroso problema del paro obrero que deja sentirse en nuestra ciudad con trazos dramáticos.

Después de no pocas y complicadas gestiones, se ha conseguido del ministro de Obras Públicas habilitar la consignación precisa para la realización de esta obras; pero surge de nuevo la dificultad de tropezar con propietarios caparrosos que en todo momento se oponen al progreso de nuestro pueblo.

Resulta, y es cosa indignante que un propietario, el señor Foroul, pone ciertos reparos a la iniciación de las obras, y reclama la indemnización por un trozo de terreno que no alcanzaría, en justicia, el valor de 100 pesetas.

¿Y es posible que por tan insignificante causa se obligue a un pueblo a estar pendiente de la resolución de un señor que no siente el menor interés por las mejoras de nuestra ciudad?

¿Terminen de una vez estas imposiciones!

Se ha celebrado el mercado semanal, que ha estado bastante concurrido y animado.

Abundaron los frutos de la región levantina y del país, que se han cotizado a precios que no varían las cotizaciones establecidas en el anterior mercado.

Ramo de la Edificación

La sección de pintores del ramo de la Edificación celebrará una reunión en la Casa del Pueblo, esta tarde, a las cinco, para tratar algunos asuntos de gran interés y vital importancia para la sección y para todos los trabajadores de la construcción.

Interesa la asistencia de todos.

En Suances

Tendrá lugar el domingo, a las siete de la tarde, la cena en honor de los diputados electos del Bloque Popular, que promete, a juzgar por el interés que se observa en esta ciudad, resultar magnífica.

Bailes de Carnaval

El Club de los Solteros, simpática Asociación recreativa local, prepara una fiesta de carnaval par mañana, sábado, a las diez de la noche, en el Salón Shanghai, que promete, como todas las originales organizaciones de estos alegres muchachos, estar animadísima.

Por doquier se habla, y con interés, del anuncio del Club de los Solteros, "Apaches en el Shangai".

Huelga, por tanto, decir la expectación que existe entre el elemento juvenil de ambos sexos por asistir a tan simpática fiesta.

Bloque Popular de Izquierdas

Hoy, viernes, de nueve a doce de la noche se celebrará una gran verbena en la Plaza Mayor, organizada en honor de los camaradas amnistiados por el Gobierno de la República. Esta verbena estará amenizada por la Banda municipal de música, manubritos, pito y tamboril, estando invitados los vecinos de los pueblos de los alrededores a pasar un rato de solaz y esparcimiento en compañía de sus convecinos de esta ciudad.

Nota.—De hacer mala noche, se suspenderá, anunciándose oportunamente el día de la celebración de la misma.

Establecido

Hemos saludado, restablecido de la ligera dolencia que le retuvo en cama varios días, a nuestro estimado compañero y buen amigo, Luis Rodríguez.

Lo celebramos.

Las calles de la ciudad

Juzgarán los vecinos por el interés que la Corporación municipal desple-

ga para aminorar el paro obrero, que en nuestra ciudad no hay obras que realizar, o, en caso contrario, que el problema del paro es una cosa que no nos afecta lo más mínimo.

Pero lo cierto, y esto no admite duda, es que las calles, por su lastimoso estado de abandono se hallan intransitables, y que los trabajadores en pro tienen que pasear un día y otro en espera de que esto cambie, sin darse cuenta de que si el cambio tarda mucho en operarse se morirán de hambre.

Señores ediles, preocupémonos algo más de las cosas que tan directamente afectan a la administración y al desarrollo municipalista, para procurar una solución a los problemas señalados.

Un escrito interesante

La Federación de Casas Campesinas ha dirigido al excelentísimo señor ministro de Agricultura el escrito que a continuación recibimos:

"Los abajo firmantes, Manuel Bolado Sáiz y Raimundo Baquero Fernández, presidente y secretario, respectivamente de la Federación de Casas Campesinas, pertenecientes a la Unión General de Trabajadores en la provincia de Santander, a V. E., respetuosamente exponen:

Que desde hace más de dos años se encuentra la clase campesina de

cual puede muy bien motivar que el desasosiego y malestar que tanto tiempo ha tenido el productor, escondido ante la falta de libertad para exteriorizarlo a que ha estado sometido, salga a la superficie en estos momentos en que se inaugura un régimen de libertad, en el cual han cifrado y cifran sus esperanzas de ser atendidos en sus justísimas aspiraciones.

Por lo expuesto a V. E. rogamos en nombre de más de tres mil afiliados y en la seguridad de interpretar el sentir de todos los ganaderos de la provincia montañesa, sean realizadas con la mayor urgencia las gestiones que sean precisas para que por la Comisión Mixta Arbitral Agrícola se de un fallo satisfactorio a nuestras aspiraciones mínimas, las cuales, repetimos, han sido recurridas por las Empresas ante dicha Comisión.

Asimismo esperamos de ese ministerio sea decretada la anulación de la vigente ley de Arrendamientos de fincas rústicas, siendo restituidos sus derechos los arrendatarios, y que con la mayor rapidez sea dictada una verdadera ley de Arrendamientos, equitativa y justiciera.

Solicitamos también sea un hecho el rescate de los bienes comunales, para con éstos y los denominados de Utilidad Pública, hacer una nueva distribución de la tierra entre quien debe poseerla: el que la trabaja.

Teniendo en cuenta que se han de constituir organismos locales y provinciales para facilitar los medios de llevar a la práctica estas aspiraciones, en dichos organismos deben tener legítima representación las Casas Campesinas, por ser genuina representación del modesto campesino, el cual sirve de base a la riqueza agrícola de la Montaña y ha de ser el más firme baluarte de la República.

Viva veintena muchos años para honra de la República.

Torrelavega, 26 de febrero de 1936. MANUEL BOLADO y RAIMUNDO BAQUERO."

Gómez Peláez.

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Ayuda al estudio de variétés

—Páramo y— Montferrer

RUAVENOR, 26, 1º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

Carandía.—Establecimiento Restituto Rodríguez.

Parbayón.—Establecimiento Fernando Torre.

Quijano.—Panadería de Emilio Ruiz.

Renedo de Piélagos, 25 febrero de 1936.—Por la Comisión, José Fernández, presidente.—Emilio García Gavito, secretario.

El castizo barrio del Río de la Pila, prepara un homenaje a los presos políticos y sociales de Santander

El sábado (si el tiempo no impide) se celebrará en el popularísimo barrio del Río de la Pila una formidable verbena en honor de los presos políticos del barrio y de Santander y su provincia.

Para ello, este buen vecindario se propone tirar la casa por la ventana. Se han hecho suscripciones entre los simpáticos vecinos, que han aportado cuanto han podido para que esta fiesta resulte lo más bonita y divertida.

Quiénes más trabajan en esta organización son las mujeres. Ya están preparando banderas, guirnaldas, farolillos y... toda la "pesqui", con tal de que la verbena en honor de los presos políticos sea un acontecimiento.

Nos dicen estos buenos vecinos del Río de la Pila que están invitadas las Juventudes Comunista, Socialista, y republicanas de izquierda para asistir a esta fiesta tan amable y cariñosa en honor de los héroes de octubre.

Amenizarán estas fiestas "Los Alegres" y algunos profesores de la Banda Municipal.

Casa LAS CORDERAS Comidas y Bebidas Servicio económico Manzanedo, núm. 19 Frente al Instituto SANTIAGO

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Ayuda al estudio de variétés —Páramo y— Montferrer RUAVENOR, 26, 1º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

CELEBRANDO LA VICTORIA

Mañana, por la tarde, tendrá lugar en la Plaza de Toros de Madrid, un grandioso acto izquierdista

(Viene de la página primera)

cuales no pueden serles acreditados sino con cargo a las plazas de nueva creación, he dispuesto que se consideren creadas definitivamente y para los maestros y maestras del plan profesional las plazas siguientes: Siete en Alava, dieciséis en Almería, tres en Cáceres, una en Cádiz, una en Las Palmas, doce en Castellón, seis en Ciudad Real, seis en Córdoba, once en Coruña, cinco en Huesca, una en Gerona, catorce en Granada, once en Guadalupe, cuatro en Guipúzcoa, ocho en Huelva, diecinueve en León, nueve en Logroño, cinco en Lugo, cuarenta y siete en Madrid, seis en Málaga, siete en Murcia, doce en Orense, cinco en Palencia, diecisiete en Pontevedra, once en Salamanca, ocho en Santander, siete en Segovia, diecinueve en Sevilla, siete en Soria, dos en Tarragona, una en Teruel, dieciséis en Toledo, veintiséis en Valencia, trece en Vizcaya y tres en Zamora.

La dotación de estas plazas—agregó el señor Domingo—será de tres mil pesetas de sueldo de entrada, que serán percibidas a partir del día primero del mes actual. Acreditándose la diferencia hasta el sueldo de cuatro mil pesetas que tienen reconocidas con cargo al remanente mensual del crédito consiguiente en los capítulos correspondientes.

Siendo muchos los Ayuntamientos que el llegar el plazo para ofrecer local y material para la construcción definitiva de escuelas han dejado pasar ese plazo sin cumplir este deber, que es indispensable para la creación definitiva, hoy, que muchos de estos Ayuntamientos han sido reintegrados a las autoridades populares, se les dirigirá por este Ministerio una circular para que subsanen inmediatamente este abandono que causa graves daños a los intereses de la enseñanza local y a la cultura general.

Agregó el señor Domingo que mañana, a las siete de la tarde, asistirá al reparto de premios en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

Se refirió a continuación al nombramiento de rector interino de la Universidad de Valencia diciendo que ayer propuso al Gobierno dicho nombramiento a favor de don José Puche, catedrático de la Facultad de Medicina de la misma Universidad.

Este nombramiento, que significa un acto excepcional en el Ministerio por el respeto que yo conozco y no he desconocido nunca a la autoridad de los claustros, fué determinado por circunstancias extraordinarias que obligaron a esa medida de Gobierno, fundada únicamente en el deseo y el propósito del funcionamiento normal de la Universidad de Valencia.

Por último dijo el ministro que había recibido numerosas visitas, entre ellas la del ex presidente y ex consejeros de la Generalidad, la del inspector de la guardia civil; la de don Marcelino Santamaría y el director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda, al recibir a los periodistas, les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

Los informadores le preguntaron si había algo ya acerca de altos cargos del Ministerio.

—Pueden ustedes decir—contestó el señor Franco—que la propuesta está hechay sólo pendiente de la firma del presidente de la República.

Ahora bien; hasta que su excelencia no firme la mencionada propuesta nada puedo decirles sobre las personas designadas.

—¿Hay ya nuevo gobernador del Banco de España?

—Todavía no. No es un secreto para nadie que se habían realizado gestiones reiteradas cerca del señor Viñuales para que aceptara el nombramiento, pero estas gestiones han fracasado y no se ha conseguido vencer la resistencia de dicho señor. Lo único que puedo decirles es que las gestiones continúan ahora en otro sentido, y que se procurará que la persona designada sea digna, por todos conceptos, de ocupar la Dirección de dicho establecimiento bancario.

Por último, contestando a preguntas de un periodista, manifestó que, efectivamente, habían surgido algunas dificultades relacionadas con el Centro de Contratación de Moneda, por la apremiante necesidad de algunos industriales de tener moneda extranjera y la amenaza de cerrar sus fábricas por falta de materias primas.

El ministro de Hacienda realiza gestiones con el mayor apremio para conseguir que dichas fábricas no sean cerradas y se sirva la moneda que dichos fabricantes precisan en plazo breve.

En la Secretaría del Ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:

“El señor ministro de Hacienda ha fijado los miércoles, de una a dos de la tarde, para recibir las visitas en general, previa petición de Audiencia. A los señores diputados a Cortes los recibirá todos los días a la misma hora.”

LA NUEVA COMISION GESTORA DE MADRID

Madrid.—La nueva Comisión Gestora de la Diputación provincial de Madrid está formada por los siguientes señores:

D. Wenceslao Carrillo, concejal del Ayuntamiento de Madrid; don Rafael Henche de la Plata, concejal del Ayuntamiento de Madrid; don Amós Acero, alcalde de Vallecas, y don Vicente González Carrizo, alcalde de El Escorial, socialistas; don Ramón Ariño Fuster, teniente de alcalde de Leganés; don Simeón Alonso Alvarez, concejal del Ayuntamiento de Vallecas y don Mariano Maxano Hernández, concejal de Móstoles, de Izquierda Republicana; y don Lázaro Somoza Silva, teniente alcalde de Chamartín de la Rosa y don Modesto Muro Arroyo, ex concejal de Cadarso de los Vidrios, de Unión Republicana.

Los gestores designarán esta tarde a la persona que ha de presidir la Diputación. Parece que recaerá la designación en el señor Henche de la Plata.

DIMISION DE UN ALCALDE SOCIALISTA

El Ferrol.—Presentó la dimisión de su cargo el alcalde don Jaime Quintanilla, socialista.

El jueves último había sido repuesto. Obedece la renuncia al acuerdo del partido, de colaborar desde la oposición.

EN LA TIERRA QUE GOBIERNA LAVIN GAUTIER (SANTANDERINO)

Zamora.—En la primera sesión que ha celebrado el Ayuntamiento repuesto ha acordado exigir responsabilidades a los gestores recién suspenidos por la prolongación de sus funciones y anular los nombramientos y ascensos que dichos gestores acordaron.

Zamora.—Ha habido una reunión

de autoridades en el Gobierno civil, para tratar de resolver el paro obrero y han acordado destacar una Comisión que vendrá a Madrid y solicitará del Ministerio de Obras Públicas una subvención de ciento cincuenta mil pesetas.

DIMITEN RADICALES

Grazalema.—Han dimitido los concejales del partido radical, que formaban la comisión gestora de este Ayuntamiento.

El gobernador ha nombrado nueva gestora integrada por miembros afectos al Frente Popular.

Estos fueron destituidos gubernativamente en octubre del año 1934 y por elementos de Izquierda Republicana y Unión Republicana se nombró alcalde a don Andrés Reña Ruiz, de Izquierda Republicana.

NOMBRAMIENTO DE COMISIONES GESTORAS

Teruel.—Se ha nombrado la nueva Comisión gestora de la Diputación integrada por don Ramón Segura, don Pedro Fabrè, don Esteban Barceló y don José Bayona, pertenecientes a Izquierda Republicana; y don Angel Sánchez, don Simón Marín y don Eliseo Simón, socialistas.

Para la presidencia ha sido designado don Ramón Segura, que ejerció el mismo cargo en el primer bienio de la República.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Durante la mañana de ayer el jefe del Gobierno recibió en la Presidencia diversas visitas, figurando entre ellas las del diputado socialista señor González Peña; don Mariano Marfil, con los consejeros de Administración de las Compañías M. Z. A. y el Norte, y al ex embajador de España en Chile, don Carlos Edoza.

A la una y cuarto acudieron a la Presidencia don Luis Companys y los demás consejeros de la Generalidad.

También acudieron a la Presidencia los ministros señores Barcia y Ramos.

Todos ellos se reunieron con el presidente del Consejo de ministros, durante la entrevista hasta las dos y media de la tarde.

Al salir el señor Barcia dijo a los periodistas que el señor Azaña daría la referencia de la reunión.

El señor Companys abandonó la Presidencia acompañado de los demás consejeros, y se limitó a manifestar que habían tenido un cambio de impresiones sobre temas políticos con el señor Azaña.

—Estamos dispuestos—agregó—a decir lo menos posible.

Contestando a la pregunta de un informador, dijo que saldrán para Barcelona el sábado por la noche.

Después el señor Azaña recibió a los periodistas, y les manifestó que los miembros de la Generalidad habían estado a verle en visita de despedida.

Se le pidió la referencia de lo tratado en la reunión, diciéndole si en ella habían tratado del acuerdo adoptado por la Diputación Permanente de las Cortes. El señor Azaña contestó:

—De eso ya no hay nada. Es una cosa resuelta. Está en la “Gaceta” y estos señores irán a Barcelona, donde serán proclamados presidente y consejeros de la Generalidad. No hay nada—dijo en tono humorístico a los periodistas—. Ya saben ustedes que, cuando yo soy presidente, no hay asuntos ni pasa nada.

MARCELINO DOMINGO Y LA ENSEÑANZA

Madrid.—Un redactor de “El Liberal” publica una exposición del panorama que ofrece la instrucción pública en España, hecha por don Marcelino Domingo, a quien el periodista ha interrogado acerca de lo que piensa hacer al frente de este Ministerio. El señor Domingo ha contestado así:

“La enseñanza vuelve a ser lo primero. Lo fundamental es sentar la

República en orden a la cultura en sus primeras bases. Ritmo inicial. Restablecer el plan de las 27.000 escuelas. Cumplirlo. Poner a los maestros en las condiciones económicas prometidas. Dar a la escuela su rango y sus posibilidades de acción eficaz. Sostener con decoro los Institutos creados, librándolos de la intemperancia de su constitución y de la moral que creen sentirse interinos los profesores encargados de curso. Suprimir rápidamente la enseñanza, cumpliendo el precepto constitucional que se refiere a las órdenes religiosas. Continuar la obra de enaltecimiento de la Universidad, extendiendo el plan iniciado en la Facultad de Filosofía y Letras. Proteger y desenvolver todas las instituciones científicas y literarias creadas y las que, existiendo anteriormente, lograron de la República una atención que después han perdido. Incorporar a las Bellas Artes las nuevas artes, asociando a la obra del Ministerio, en este sentido, a la juventud literaria que siente el ansia creadora de las nuevas generaciones y que es deber de la República alentar y recoger.”

LA REPOSICION DE AYUNTAMIENTOS MADRILEÑOS

Madrid.—Ayer por la mañana el gobernador recibió a los periodistas. A preguntas de éstos, manifestó que ya tenía nombrada la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial de Madrid. Los gestores tomarían posesión de sus cargos esta tarde.

También manifestó el señor Carreras que se encontraba muy ocupado en la reposición de Ayuntamientos de los distintos pueblos de Madrid. Todas las tomas de posesión se efectúan con absoluta normalidad.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestándoles que había cesado la preocupación del Gobierno con motivo del orden público, pues éste está consolidado, y las noticias que se reciben de todas partes acusan una tranquilidad completa.

También ha cesado la preocupación del Gobierno en el problema referente a los organismos locales, pues éstos están constituyéndose con toda normalidad.

Ahora bien—añadió el señor Salvador Carreras—; lo que sí constituye una gran preocupación para mí y para el Gobierno es la situación angustiosa, situación de verdadera hambre, que existe en algunos pueblos, agravada aún más ahora por las inundaciones ocurridas en diversas provincias.

De distintos puntos acuden a mi pidiendo auxilio, pero resulta que estamos en el Ministerio sin recursos, pues antes había un fondo llamado de calamidades públicas, que, en vista de lo en que era empleado, se suprimió. Dicho fondo lo restableció después el señor Primo de Rivera, pero pasó a depender de la Presidencia del Consejo de ministros, y actualmente tampoco existe ninguna cantidad.

Mis compañeros, los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo, se ocupan activamente de arbitrar recursos y dar trabajo a los obreros, y no limosnas; pero ya saben ustedes que las obras públicas, en el mejor de los casos, hay que sacarlas a subasta. Mientras se solventan los trámites burocráticos necesarios, pasan cosas y meses, y ahora es necesario proporcionar trabajo con urgencia.

Estamos, pues, rebañando los fondos de un sitio y de otro; pero, desde luego, no hay más remedio que el Gobierno arbitre una solución urgente; desarrollándose un gran plan de obras públicas para dar de comer a la gente.

De otras noticias, nada, pues ya saben ustedes que en la manifestación organizada ayer con motivo de la llegada de Javier Bueno, la tranquilidad fué completa.

Un periodista preguntó al ministro si había algún plazo para dar cumplimiento a la disposición referente a recogida de armas, y don Amós Salvador contestó que dicha medida se dejaba a discreción de los gobernadores.

—Aunque la medida adoptada—agregó—se refiere solamente a Madrid, la vamos a hacer extensiva para toda España, pero no dando caducidad a las licencias, pues esto causaría un gran perjuicio a los interesados, sino que se trata de proceder a una revisión minuciosa de las licencias.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado recibió a los ministros de Uruguay, Suecia, Turquía e Irak. Este último presentará mañana sus cartas credenciales. También recibió las visitas del general Pozas y de los señores Araquistáin, Jiménez de Asúa y Almagro.

UNA PETICION DE LA FEDERACION DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Madrid.—El Comité Central de la Federación de Empleados Municipales ha elevado al ministro de la Gobernación el siguiente escrito:

Viene a conocimiento de este Comité un sinnúmero de cesantías de funcionarios municipales que vienen produciéndose como consecuencia de la reposición del Ayuntamiento del doce de abril.

Estas cesantías, que afectan a los funcionarios que ejercen sus cargos en propiedad con antigüedad de varios años, han sido decretadas o acordadas, posponiendo la ley municipal y demás disposiciones vigentes que regulan los derechos de los funcionarios municipales de todas clases y establece normas procesales con sujeción a normas de disciplina y austeridad ejemplares.

Ante hechos tan arbitrarios este Comité se ve obligado a acudir a V. E. para llamar la atención acerca de la legalidad de los mismos y de sus consecuencias para funcionarios ciudadanos de acrisolada moralidad, que con el ejercicio de la función pública elevada o moral, han procedido en todo momento con sujeción a normas de disciplina y austeridad ejemplares.

A fin de reparar tan notorias injusticias y atajar esta serie de arbitrariedades y las que, de no aplicarse inmediato remedio continuarán produciéndose, y evitar a los funcionarios víctimas de ellas la interposición de recursos con evidente perjuicio económico para ellos, que habrán de sufrir durante el trámite dilatorio, rogamos a V. E. que, al igual que hizo el Ministerio en 28 de abril de mil novecientos treinta y uno, redacte, a la mayor brevedad posible, una orden circular recordando a los Ayuntamientos el exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre interinidad de funcionarios municipales, ordenando, al propio tiempo, reposición inmediata de los que hayan dejado cesantes sin causa justificada en expediente instruido a tal fin.

CUMPLIMENTANDO A S. E.

Madrid.—El presidente de la República recibió en audiencia a los ministros don José Benayas y don José María Álvarez Alcázar.

Mañana presentará sus cartas credenciales al presidente el nuevo ministro de Irak (Persia).

TOMA DE POSESION DEL JEFE DEL ESTADO MAYOR CENTRAL

Madrid.—El nuevo jefe de Estado Mayor Central, general Sánchez Ocaña, tomó posesión de su cargo ayer a mediodía en el Ministerio de Guerra, e inmediatamente recibió al personal a sus órdenes.

El ministro de la Guerra despidió por la mañana con el nuevo jefe del Estado Mayor Central y con los altos jefes del Departamento.

Recibió después al presidente de

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

SI NO LO HARA EL PUEBLO...

Se afirma haberse dado órdenes de clausurar todos los centros de Falange Española

La Escuela de Tiro, general Cruz, al comandante señor Díez, a los coroneles señores Portillos y Españas, al teniente coronel de aviación señor Sandino y al comandante de artillería señor Morales. También recibió al alcalde y al secretario del Ayuntamiento de Carabanchel Alto, que fueron a hablar con el ministro acerca del despido del personal de la Escuela de Aviación, existente en dicho pueblo. Por último recibió al teniente médico señor Van Baurberg que acompañaba al cirujano señor Morales y el farmacéutico señor Maldonado. Igualmente recibió una Comisión de señoritas mecanógrafas del Estado Mayor Central, que fueron a saludar al ministro.

PASO DE POLITICOS

San Sebastián.—Ayer pasó por ésta con dirección a Madrid el ex presidente del Consejo de ministros don Joaquín Chapaprieta.

Hoy lo hizo rumbo a Francia Juan Ventosa.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Poco después de las seis de la tarde llegó a la presidencia el señor Azaña.

A las ocho llegó el señor Martínez Barrio, que no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El señor Barcia llegó a las nueve de la noche no haciendo tampoco declaración alguna a los reporteros.

Al salir el señor Martínez Barrio dijo a los informadores que había tenido con el jefe del Gobierno el diario cambio de impresiones.

Poco después salió el ministro de Estado quien preguntó a los periodistas cuáles eran los comentarios que se hacían por Madrid.

Los informadores le dijeron que lo único que se comentaba era la nota facilitada por el presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Añadió que hoy asistiría a la entrega de las cartas credenciales del representante de Irak, acto que tendría lugar en el Palacio de la Plaza de Oriente.

A las diez de la noche salió el señor Azaña, a quien acompañaba el ministro de Trabajo. Ni uno ni otro hicieron manifestación de ningún género a los representantes de la prensa.

RUMOR NO CONFIRMADO

Madrid.—Ayer se rumoreaba que la Dirección General de Seguridad había dado órdenes para que fueran clausurados todos los centros fascistas de España.

NOMBRAMIENTOS DE GOBERNACION Y ALTOS CARGOS

Madrid.—Ayer el presidente de la República, firmó, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando gobernador de Huelva a don Miguel Luemo Asensio.

Idem de Las Palmas a don Manuel Ramos.

Idem de Murcia a don José Calderón.

Idem de Navarra a don Mariano Menor.

Idem de Orense, a don Agustín Carrascosa.

Decreto del Ministerio de la Guerra nombrando coronel inspector de Seguridad al coronel don Ildefonso Puig Denolas.

Decreto del Ministerio de Hacienda admitiendo la dimisión del director general de Timbre y representante del Estado de la Compañía Arrendataria de Tabacos a don Daniel López Rodríguez y nombrando para dichos puestos a don Francisco Méndez.

Decreto admitiendo la dimisión del director general de lo Contencioso y a don Vicente Iranzo, presidente del Consejo Superior Bancario, y nombrando para dichos puestos a don Julio Carabias.

Admitiendo la dimisión de don Paul Juereiz, de don José María González y de don Tomás Alonso, consejeros del Banco de España y

nombrando para dichos puestos a don A. Flores de Lemus y a don Agustín Viñuales.

CAUSA SOBRESIDA

Barcelona.—En la relatoría de Cerratjes, se presentó al ex jefe superior de policía de la Generalidad, señor Badia, para responder a la causa que le estaba instruida con motivo de los incidentes desarrollados en la Audiencia de Barcelona.

Por estar el delito comprendido en la amnistía fué sobreseída la causa inmediatamente.

LA REUNION DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—Se da como seguro que mañana, sábado, se reuna el Parlamento catalán para proceder al nombramiento del Gobierno de la Generalidad, de acuerdo con lo preceptuado en el decreto firmado ayer por el presidente de la República.

LA NOTA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid.—Después de la reunión de ayer por la mañana que celebró el jefe del Gobierno con el presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña, éstos facilitaron una nota en la que se felicitaban de la buena disposición del Gobierno de restablecer el Cataluña el estatuto autonómico.

Formulaban, sin embargo, sus reservas por entender que esto debía haberse hecho de forma plena, mas recomendaban a los catalanes calma y serenidad, ya que tienen la seguridad de que una vez funcione el Parlamento, se restablecerá la normalidad constitucional y estatutaria en Cataluña, para beneficio del país y de la región autónoma.

EL GRAN MITIN IZQUIERDISTA DE MAÑANA EN LA PLAZA DE TOROS

Madrid.—Mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la nueva plaza de Toros un grandioso mitin de júbilo por el triunfo alcanzado por el Frente Popular en las elecciones pasadas.

En este magno comicio intervendrán, como presidencia efectiva Javier Bueno, Juan José Manso, Pérez Farrás, Jiménez de Asua y Luis Araquistáin, interviniendo igualmente Ortega Gasset, Bento Pavón, Pedro Rico, Alvaro de Albornoz, Colores Ibarruri y Alvarez del Vayo, estando gestionándose, igualmente, la intervención de Largo Caballero y Julio Just.

Al mismo asistirá el presidente de la generalidad y los consejeros de la misma, así como el Ayuntamiento de Madrid.

La banda Municipal de la capital de la República tomará también parte en el mismo, siendo también posible que lo hagan los coros proletarios de Madrid.

Se cree que asistirán también al acto los señores León Elam, Marcel Cachin, Herriot, Romain Rolland, Pierre Cot y otras personalidades izquierdistas francesas.

Han sido invitados los señores Azaña, Martínez Barrio e Indalecio Prieto.

Las organizaciones proletarias y republicanas de izquierda asistirán al mitin con las banderas de sus respectivas agrupaciones. Han sido invitados, y se cree asistan al acto, todos los diputados del Frente Popular que se encuentran en Madrid.

NUEVAS GESTORAS

Málaga.—El gobernador ha formado nuevas Comisiones gestoras en distintos pueblos por haberse perdido la confianza en los concejales elegidos el catorce de abril.

CAMBIO DE NOMBRE

Calzada de Calatrava.—Por orden del nuevo Ayuntamiento ha sido cambiado el nombre a la Plaza de Pérez Madrigal, por el de Plaza de Galán y García Hernández.

EMPLEADOS SUSPENDIDOS

Granada.—Con motivo de la resti-

tución de los concejales del catorce de abril, han sido suspendidos por éstos cuatro inspectores de obras del Ayuntamiento y el jefe de Aguas del mismo.

Este funcionario fué declarado excedente forzoso a raíz de la proclamación de la República, pero al nombrarse la gestora después de la sustitución del Ayuntamiento, fué repuesto por los gestores derechistas.

El número de empleados que ha sido ascendido a dieciséis y el de colocados treinta y dos.

MAS NOMBRAMIENTOS DE GESTORAS

Zaragoza.—El gobernador trabaja activamente en la reposición de los Ayuntamientos de la provincia, elegidos en las elecciones celebradas el 12 de abril de 1931. Algunos de estos Ayuntamientos, por no inspirar confianza los concejales, no han sido repuestos, habiéndose nombrado Comisiones gestoras.

REGISTROS INFRUCTUOSOS

Marbella.—Obedeciendo a una denuncia del teniente alcalde de este Ayuntamiento, la Guardia civil practicó registros en las casas del párroco, maestro, médico y veterinario del pueblo, así como en las de otros caracterizados miembros de Acción Popular.

La denuncia decía que en las casas mencionadas se guardaban armas; pero, al parecer, éstas habían sido trasladadas, ya que los registros resultaron infructuosos.

UNA ALOCUCION DE COMPANYS

Madrid.—Por el micrófono de Unión Radio dirigió anoche Companys una segunda alocución al pueblo catalán. Después se filmó una película, y Companys hizo un saludo para los pueblos democratas del mundo, exaltando el sentimiento de democracia y fraternidad entre todos los países.

EL NOMBRAMIENTO DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A las seis y media de la tarde de ayer estuvo en el Parlamento catalán el gobernador general, señor Moles, manifestando que había ido a mostrar al presidente del mismo, señor Casanova, el telegrama que había recibido de la Presidencia del Consejo de ministros de Madrid.

En este despacho se dice que se reunirá el Parlamento de Cataluña para proceder al nombramiento de presidente y consejeros de la Generalidad, de acuerdo con lo dispuesto por el decreto-ley aparecido en la "Gaceta".

Después el señor Caasnovas dijo a los informadores que la reunión del Parlamento se celebraría a las 5 y media de la tarde del sábado, pero que antes se reunirían los diputados de la mayoría.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

"POLITICA"

Insiste un día y otro la derecha vaticana en su apremiante invitación a la convivencia política y al mutuo respeto.

"Por este procedimiento los vaticanistas austríacos se apoderaron de la República y la derrocaron virtualmente, derogando la Constitución y ametrallando a la socialdemocracia, que los aceptó por colaboradores, juzgándolos arrepentidos.

Nos coge, pues, muy alerta la aparente transformación del vaticanismo. Si lo que pide es convivencia,

de ella depende que exista y no se interrumpa. Ríndase a la voluntad popular, abdique de sus intenciones subversivas y renuncie a los planes despóticos y persecutorios que aún no hace quince días edificaba, pensando en un triunfo electoral; no tergiversar el significado de la legislación republicana, atribuyéndola a avajamen lo que en otros países acata sin protesta sus correccionarios."

"EL SOCIALISTA"

"Es tiempo de que el júbilo ceda su plaza a la responsabilidad. Forzando el futuro, deseáramos saber

en qué medida la conquista alcanzada por el Frente Popular será fecunda para los últimos destinos del pueblo—pueblo en su aceptación originaria— español. ¿Estamos ante una segunda experiencia condenada al fracaso? ¿Asistimos, por el contrario, a la elaboración de un mañana con caminos abiertos para los afanes obreros?"

Justifica sus sospechas por "ciertas debilidades" que quisiera ver corregidas, y que no aclara. Advierte que no quiere personalizar y añade:

"No estamos a la espera de palabras enérgicas que rara vez obtienen cumplimiento; estamos, si acaso, a la espera de hechos que nos avisen la existencia de una voluntad dispuesta a dar solución a los problemas

previos. El más urgente de todos ellos consiste en eliminar radicalmente la posibilidad de que la iniciativa republicana de los ministros quede estrangulada, asfixiada, en el despacho inmediato a aquel en que nace. En tanto esa posibilidad exista, habremos adelantado poco. Nos encorramos al final de esta segunda etapa en condiciones similares a la de la primera. Y será imposible, total y absolutamente imposible, encandilar de nuevo al país. Este no concedido al régimen su último crédito de confianza. A título de fiadores, nosotros estamos obligados a aplaudir o censurar el uso que de él hacen los republicanos. No nos den las mayores ocasiones para el aplauso. Es cuanto sinceramente deseamos."

NOTICIAS DE PROVINCIAS

¿HABRAN COMETIDO UN ATRACO?

Madrid.—Ayer, el chófer Teodoro Blanco, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle de Toledo, 99, que conduce habitualmente el taxi número 47.137, se encontraba ocupando el baquet de su coche en la plaza de Benavente. De improviso se le acercaron dos individuos que le ordenaron les condujera a la cuesta de las Descargas. Así lo hizo Teodoro, y al llegar a este punto, los ocupantes del vehículo sacaron sus pistolas y le encañonaron con ellas, obligándole a que se apeara del baquet. Dejaron el coche allí, y siempre amenazándole, los dos desconocidos le llevaron por la Ronda de Segovia, Paseo Imperial y otras vías.

A las once y media de la noche volvieron con él al paseo de Ronda, donde le dijeron que podía marcharse y que encontraría su coche en la plaza de España.

Teodoro Blanco, al verse libre de los pistoleros, se dirigió por el paseo de Ronda, y al encontrar un sereno le contó lo que le había sucedido. El sereno le recomendó que lo denunciara en la Comisaría, y juntos se dirigieron hacia un taxi que estaba parado en aquellos alrededores, con el propósito de utilizarlo para dirigirse al primer Centro policiaco que encontrarán; pero, ¡cuál no sería la sorpresa de Teodoro al comprobar que el coche era el mismo que le habían robado en la cuesta de las Descargas!

Por la cantidad que marcaba el aparato taxímetro, Teodoro pudo deducir que el vehículo había recorrido unos veintitrés kilómetros.

El chófer denunció lo ocurrido ante la Policía, y ésta ha practicado varias pesquisas para averiguar si los pistoleros se habían valido del taxi para cometer algún hecho delictivo, pero hasta ahora no se tienen noticias de que se haya perpetrado ningún atraco.

UN LADRON HONRADO

Bilbao.—En la calle de Acia número uno, domicilio de don Francisco Sánchez, violentaron esta mañana la puerta con una palanqueta dos individuos, cuya presencia no fué advertida por la portera.

Sin embargo cuando pretendían entrar en el piso, los vecinos se dieron cuenta de la maniobra e intentaron detener a los ladrones. Estos pudieron ganar la calle, pero los vecinos lograron detener a uno de ellos cuando iba a doblar la esquina de la calle de Avila.

Inmediatamente se torna a los vecinos y al ladrón se aglomeró numeroso público. Muchas personas prorrumpieron en violentos gritos pidiendo que se pusiera en libertad al detenido. El vecino que le sujetaba, asustado ante la actitud airada que había tomado el público, así lo hizo y dijo al ladrón que estaba libre. El de la palanqueta entonces se dirigió a el dueño del piso donde había logrado entrar y le dijo:

—Tome usted veinte pesetas que me he llevado y cinco más por los desperfectos que he causado en la cerradura.

El vecino ha dado cuenta del hecho a la policía.

BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS

Valencia.—Ayer tuvo lugar en las cercanías de esta capital una verdadera batalla campal entre dos tribus de gitanos, en las que existían rivalidades desde hace mucho tiempo.

A las tres de la tarde, uno de los componentes de una tribu que estaba acampada debajo de los arcos del puente de la Trinidad, vió que por una calle que conduce a dicho puente avanzaba la tribu rival, con el propósito de salir de la población.

Todos los varones de la tribu que acampaba debajo del puente subieron a encontrarse con sus enemigos, entablándose una verdadera batalla, en la que salió a relucir toda clase de armas.

El vecindario de las inmediaciones, presa de profundo terror, dió aviso al retén más próximo, de donde salieron fuerzas de Seguridad de Caballería e Infantería.

Estas fuerzas tuvieron que realizar extraordinarios esfuerzos para apaciguar a los contendientes, ya que, oídos éstos por la lucha, no obedecían las órdenes de los guardias.

Terminada la batalla, fueron recogidos diez heridos, cuatro de los cuales presentaban heridas de gravedad. De estos cuatro, uno llamado Antonio Rodríguez, de treinta y tres años, presentaba dos tremendas puñaladas, una en la espalda y otra en el pecho, así como un enorme boquete en la cabeza. Su estado es tan grave, que se teme fallezca de un momento a otro.

Han sido detenidos la mayor parte de los varones de ambas tribus, que resultaron ilesos después del combate.

UN ASESINATO BRUTAL

Avila.—En el pueblo de Madrigal habita Cipriano Fernández, con su esposa Juana Lobos. Los altercados entre el matrimonio eran bastante frecuentes, ya que el marido era hombre de malas costumbres, emborrachándose continuamente y maltratando a su esposa.

Ayer se suscitó de nuevo una riña entre el matrimonio, y al querer agredir Cipriano a su mujer, se interpuso un tío de ésta, que lo impidió.

Exasperado el marido de que no se le consintiese maltratar a su esposa, cogió un hierro y dió con él varios golpes en la cabeza al pariente de su mujer, que cayó a tierra sin sentido.

No contento con ello, el criminal cogió un cuchillo y, abalanzándose sobre su víctima, le dió numerosas puñaladas, hasta producirle la muerte. La Guardia civil detuvo al asesino, teniendo que contener al vecindario, que quería lincharlo.

SE INTENTA SUICIDAR

San Sebastián.—A la Comisaría fueron conducidos José Escobar y Ramón Aguirre, ambos de 26 años, por haber sido sorprendidos cuando habían hurtado una caja conteniendo útiles de barbero del establecimiento que posee Félix Arancibia, valorada en dos mil pesetas.

En la Comisaría el primero intentó suicidarse dándose varios cortes con una navaja de afeitar.

LUCHA DE CLASES

"La Gráfica"

Se pone en conocimiento de todos los federados que, desde esta fecha hasta el día 4 del próximo mes de marzo, en que a tal efecto se verificará junta general extraordinaria, pueden enviarse, por escrito, a Secretaría, proposiciones para el próximo Congreso de nuestra Federación nacional.—La directiva.

Sindicato Marítimo y Pesca "La Naval".

El domingo, día 1 de marzo, a la diez de la mañana, celebrará este Sindicato junta general ordinaria, para lo cual se ha dispuesto que no caigan los barcos a la mar, como primer domingo de mes.

Recomendamos la asistencia de todo el personal de pesca, así como el de tráfico del puerto, emigración, personal del Pontón y barco de cabotaje y trasatlánticos, llevando de antemano que aquel que no acuda a la Asamblea es que pierde sus derechos como socio de nuestro Sindicato.

Cultural Socialista

Se convoca a Junta directiva para el viernes, 28, a las ocho de la noche, rogándose asistan todos los compañeros.

Sociedad de obreros del volante y similares.

Se advierte a todos los compañeros que se consideren represaliados con motivo del pasado...

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA

(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

Para muebles baratos.

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA

TAPAS VARIADAS

Bar - Churrería

EL COLMAO

Adolfo García

ABIERTO DIA Y NOCHE

Comidas económicas ::

Caracoles todos los días

Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77

SANTANDER

Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Los grandes bailes del teatro Pereda

Como ya suponíamos, ayer estuvo el Pereda lleno de gente, dando a la sala un tono mundano, jóvenes, viejos y mascaritas. Las combinaciones de luces; los deliciosos bailables de la orquesta y la alegría de los danzarinnes, fueron las notas más destacadas del baile extraordinario.

Estas fiestas continuarán el sábado con la de las Casas de Palencia y Valladolid, y el domingo con los clásicos de Piñata, que serán el broche de oro que se pondrá a los animadísimos bailes de este año.

El domingo es el día grande por excelencia, y en el baile de la noche se celebrará la danza apache, con apertura al final de una monumental "piñata", llena de preciosos regalos.

RUEGO

A la persona que haya encontrado en el camión que hace el recorrido a Igollo, en el cual fueron trasladados los presos a esta capital el día 22 un cajón, perteneciente a un preso y que tenía una etiqueta escrita a tinta y que decía: "Para llevar a casa de Gabina Antoin. Avenida de Galán y García Hernández. Santona. Hermanos Zubía", la devolución de dicho cajón a las señas que indica la etiqueta.

La Federación Obrera Montañesa A todas sus secciones de la capital y la provincia

Conseguida ya la amnistía para los presos y procesados por delitos políticos y sociales, esta Comisión Ejecutiva trabaja activamente para conseguir la reposición de todos los seleccionados en octubre de 1934, teniendo la impresión de que en breve el Gobierno de la República dictará las órdenes oportunas conducentes a ese fin.

Al objeto de que se nos facilite la labor, rogamos a todas las Juntas directivas de nuestras secciones que, a la mayor brevedad, nos remitan las listas de los seleccionados de octubre, con expresión de sus nombres, apellidos, fábrica o taller donde trabajaban y localidad donde estuviere enclavado el tajo de trabajo.

Entre tanto, recomendamos a todos nuestros federados tengan la seriedad indispensable en estos momentos. En la seguridad de que no cejaremos hasta que veamos coronada nuestra gestión por el éxito.—La Comisión Ejecutiva.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, jueves

Gran debut de las

Hmnas. VERA

Canciones y Bailes

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

Maria Lisarda (COLISEVM)

Hoy, viernes.

A las 7,15 y 10,30.

GRAN MODA. ESTRENO

TANGO-BAR

La última película realizada por Carlos Gardel, en la que aparece secundado por Rosita Moreno.

El próximo viernes, 6, debut de la Gran Compañía Lírica, SAGI-VELA.

GRAN CINEMA

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.

Gran éxito de la sensacional producción española

LA BIEN PAGADA

Por Lina Yegros, Antonio Portago y José Isbert. Completará el programa REVISTA DE FANTASIA (magnífico tecnicolor) y un Noticiero FOX con los últimos acontecimientos del mundo.

Mañana, sábado, Estreno: EL MONSTRUO AL ACECHO. Por Jean Parker y Arthur Byron.

SALA NARBON. — A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Caravana». Por Annabella, Charles Boyer y Conchita Montenegro. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON. — Desde las 6,30. Continua. «La bien pagada». Por Lina Yegros, Antonio Portago y José Isbert, y «Revista Fantasia» (magnífico tecnicolor).

SALON VICTORIA. — A las 7,15. «Granaderos del Amor». Por Raul Roulien y Conchita Montenegro. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. — Desde las 6,30. Continua. «Granaderos del Amor». Por Raul Roulien y Conchita Montenegro.

EMISIONES DE RADIO

Programa de las misiones en español, organizadas por el Consejo Central de los sindicatos soviéticos. Mes de febrero de 1936.

Sábado, 29. Revista de la semana. Respuestas a preguntas. Deportivas. Además, en cada emisión daremos materiales de actualidad.

Nuestras emisiones se efectúan los martes, de 22 a 23, hora de España por onda de 1107 metros. Los jueves, misma hora (19 a 20 de Argentina), ondas 1724 y 25 metros. Sábados, a la misma hora. Domingos de 23 a 24, hora argentina (2 a madrugada del lunes, de España), onda 25 metros.

Los jueves, de 22,30 a 23 de España, por la onda de 25 metrosemita en idioma portugués, continuando la emisión española por 1724 metros.

A los radioescuchas que participen en la encuesta que anunciamos en nuestras emisiones y que nos den indicaciones para confeccionar nuestros programas, les enviaremos interesantes revistas, ilustradas, postales o piezas de música, a elección.

Cada amigo que nos escriba comentando nuestras emisiones o haciéndonos saber cómo nos escucha, le enviaremos, además de nuestra respuesta, una interesante postal soviética. Igualmente a quienes tratando difundir nuestras emisiones mediante la publicidad de nuestros programas, etc.

El 17 y 29 de 16,30, hora de España; 13,30 de Argentina, por ondas de 1724, y la de 25 metros emisión de óperas desde Moscú.

Nuestra dirección: Radio Central Moscú, U. R. S. S.

La Administración

Compañeros que regresan

Ayer regresaron del exilio, en donde se encontraban desde los sucesos de octubre de 1934, los queridos compañeros de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, Cayetano Diego, Rogelio Molledo Terrán, Bernardo Núñez y el popular "Marracano". En compañía de éstos llegó el asturiano Isaac Pérez, de Mieres, el cual recibió dos balazos en una de las refriegas de Oviedo. En busca de los camaradas portuarios fué Jesús González Malo, prestigioso presidente de la Sociedad aludida.

A pesar de la reserva que se mantuvo acerca de la llegada de los exiliados, fueron muchas las personas que se congregaron en la estación de Bilbao al desembarcar aquéllos del tren.

Hace días llegó también del punto en que se encontraba, el compañero Benito Díaz. Asimismo fueron excarcelados de la prisión provincial, los camaradas Julián y Gandoy, todos militantes de la colectividad portuaria.

LA REGION envía a todos un cordial saludo de bienvenida.

Bruno Alonso, a Madrid

Con el fin de asistir a la reunión de la Comisión mixta Arbitral Agrícola, que tendrá lugar hoy, salió anoche en el correo del Norte el diputado socialista Bruno Alonso, que es representante de los obreros en dicha Comisión.

En la aludida reunión se tratará del precio de la leche, punto interesantísimo que vienen recabando las Casas Campesinas.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESFACHO:

Calle Segismundo Morel, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos

Trincheras e impermeables

la mejor tienda

Miguel Cuerra

TORRELAVEGA

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los parados inscriptos en esta Oficina, que a continuación se expresan, se personen en la misma los días 28 y 29 del mes en curso, de diez de la mañana a una de la tarde, siendo portadores del correspondiente carnet de parados, a fin de ratificar o rectificar su situación de paro involuntario.

Fernando Bordallo Fernández, Venancio Lanza Lanza, José Ruiz Elorza, Pedro de la Torre Blanco, Luis Fernández Ruiz, Manuel Lecuona Sarró, Leopoldo Vallejo Gómez, Julio Panojo Panojo, Carlos Calvo Canales, Saturnino Panojo Panojo, Miguel Bragado Antón, Marcelino Navas García, Emilio Ruiz Ruidrejo, Sixto Valcázar Crespo, Manuel Horna Martínez, Delfín González Fernández, Enrique Bordenave Escolar, Rafael Cavia Hernández, Juan Pérez Cueto, Serafin Ruloba Mazo, Gustavov Fernández Cobo, Ignacio García Bonzález, Enrique Belén Munitis, Fernando Mora San Deogracias, Pedro Quevedo Fernández, Bernardo Soto Díaz, Manuel Pérez Vega, Manuel Platas Nuevo, Gervasio Fernández García, José García Roldán, Hermenegildo Torre Iglesias, Santiago Vaquero Calvo, Manuel Contreras Sáiz.

José María González Arcos, José Cuevas Fanjul, José Luis Gandarillas Helguera, Ricardo Martín Areitio, Antonio Pascual Ascencio, Miguel Calzada San Miguel, Eduardo Rojas Castrillo, Epifanio Pérez Macho, Ramón Ruiz Salas, Manuel Casuso Moreno, Emilio Baldizán Gato, Robustiano Díaz Nava, Felipe Martín Ganzo, Teodoro Mayor Montón, Antonio Ruiz Elorza, Federico C. Meléndez, Antonio Castro Pacheco, Manuel Pérez Cueto, Juan Ruiz Iarauri, Primitivo Guardado Palazuelos, Leoncio Elías de Coea, Antel, Jesús Casado Mier, Carols Bazoa Barañano, José Antonio Fernández Urrea, Estanislao Rey Diez, Gerardo Martínez Oruña, Antonio Pérez Torres, Elicer García SSetién, Ramón Revilla Herrero, Manuel Ortiz San Emeterio, Luis Prieto Gil, Antonio González Valina, José María Torre Arce, Felipe Aja Rodríguez, Angel Camus Camus, Paulino García Tortajada.

Se advierte a los inscriptos que se

mencionan, que en caso de no comparecer los días señalados, acto seguido se procederá a darlos de baja en los registros de esta Oficina en su situación de parados, por estimar que su incomparecencia significa el hallarse trabajando o ausentes.

INFORMACION MARITIMA

EL TRAFICO

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:

Entrados:
"El Gaitero", con general, de Bilbao.

"Arnabal Mendi", con general, de Bilbao.

"Magdalena", con general, de Bilbao.

Salidos:
"Mariavi", con general, para Gijón.

"Rosita", con general, para Bilbao.

"Arnabal Mendi", con general, para Barcelona.

"Magdalena", con general, para Bilbao.

"El Gaitero", con general, para Lizarca.

"Iciar", con nitrato, para Gijón.

EL TIEMPO

El parte meteorológico facilitado ayer es el siguiente:
Barómetro, 755; termómetro, 7; viento S. W. bonancible; marejada del N. u.; cielo cubierto; horizonte brumoso y lloviznoso. Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo de vientos de dirección variable, lluvias y marejada.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES

En las distintas faenas que ayer se efectuaron en el puerto, y reparados en la carga y descarga de buques, se emplearon cerca de doscientos cincuenta obreros portuarios, y unos ochenta en los almacenes, letrados, etc.

LA PESCA

Las motoras de este cabildo trajeron ayer una arrobas de bo arte

Bar Racing

DE Inocencio Martínez

Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express:

ARCILLERO, 15

DESDE GUARNIZO

SON RECIBIDOS POR EL PUEBLO EN MASA TODOS LOS AMNISTIADOS

Por haber sufrido extravió nustras crónicas del pasado domingo, en las que daba amplios detalles de la llegada de nuestros excarcelados, hoy reproducimos nuestro original por si corre mejor suerte que el anterior.

Desde primera hora de la tarde del pasado sábado se organizó una imponente manifestación en espera de la llegada de nuestros amnistiados hermanos Sierra, Gento y Rodríguez.

Mientras en la localidad se hacían los preparativos correspondientes, el Frente Popular y jóvenes de la organización se dirigieron a la villa fantofoesa acompañados de los camaradas Valiente y Bahillo, que pusieron sus coches a disposición para transportar a los excarcelados.

Muy larga fué la espera para los manifestantes, y a pesar del frío que se dejara sentir, ninguno de los manifestantes desmintió de su puesto hasta la llegada a la Casa del Pueblo.

A las diez y media de la noche hicieron su aparición los primeros coches de la caravana, al mismo tiempo que unos estruendosos estampidos producidos por una colección de cohetes y bombas, anunciaban la señal de llegada.

Puesta en marcha la manifestación, al frente de las banderas nacional y de los trabajadores, se dirigió hasta la Casa del Pueblo a medio de muchos vítores y aplausos.

La representación del Frente Popular dió la bienvenida a los amnistiados, que éstos recibieron con la mayor emoción.

Manolo Sierra, baritono que fué de la Coral de Astillero, subió al escenario, tocando primero y cantando después unas sentimentales romanzas aprendidas durante su estancia en el penal.

Después de este gran recibimiento y un gran rato de charla, se dió fin con los mismos abrazos con que fueron recibidos a su llegada.

El domingo, por la noche, se reprodujo la manifestación a la hora de la llegada del rápido de Madrid, donde junto con otros expatriados,

lo hizo el camarada Patricio Granados, cuya llegada anunció con anterioridad LA REGION.

Después de la llegada de este camarada se organizó una cena en honor a los amnistiados, reuniéndose unos cincuenta comensales.

Después del acto se organizó un gran baile, que duró hasta altas horas de la madrugada.

UNA VERBENA DE HONOR
El próximo sábado tendrá lugar en la Casa del Pueblo una gran verbena en honor de los camaradas Sierra, Gento y Rodríguez, cuya animación es grande.

EL CORRESPONSAL
Guarnizo, 27 febrero 1936.

Socorro Rojo Internacional

A todos los grupos de base del Socorro Rojo Internacional:

Celebrando este Comité local una asamblea del Socorro el próximo día 8 de marzo a las diez y media de la mañana.

Todos los militantes tienen la obligación de acudir a esta asamblea.

Por otra parte, cada grupo debe reunirse antes de esta asamblea y cada grupo debe estar al pleno un delegado que informe de las cuestiones del grupo para su solución.

¡Que no falte un militante ni un simpatizante!

La orden del día será:

Primero: Informe de las actividades del Socorro desde octubre; lectura de cuentas.

Segundo: Reorganización de nuestra organización hasta llegar a una organización de masas.

Tercero: Elección de cargos.

Cuarto: Ruegos y preguntas.

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro

Alfonso VIII (detrás de Correos)



SANTOÑA

MAREAS

Pleamares: mañana, 7,16; tarde, 7,40. Coeficientes: 76 y 67. Bajamares: mañana, 1,17; tarde, 1,41. (Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

EXTRAVÍO

Extravío de un paquete pequeño que contiene fotografías, cartas y documentos, envueltos en un papel color crema, atado con un cordón de seda rojo, en una de las camionetas que condujo a los amnistiados de Santoña a Santander.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la administración de este periódico. Los documentos están a nombre de Pedro Ruiz.

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle.

Farmacia

Doctor Garzón
Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.

(Junto a la Plaza de Abastos)
TORRELAVEGA

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

Meriendas
Vino Blanco
Manzanilla
Café Express
Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA
Baillén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.
LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.
BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.
BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.
DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instala-

ciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.
PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.
SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 peestas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.
SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.
COMPRARIA piso en ca-

lle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.
SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Ataraznas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.
INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.
PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.
KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería

"El Rápido", donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".
UNION CANTABRA COMERCIAL. Se pone en conocimiento de los interesados, que el número favorecido en la rifa efectuada en el baile celebrado el día 22 del presente, en el Teatro Pereda, es el 690, rogando al poseedor se pase por los locales de esta entidad a recoger el lote correspondiente.
SE VENDE aparato de radio "Phillips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica, 1.000

pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.
ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.
VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.
MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".
¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.
ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted eli-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.
Don
Profesión
habitante en
provincia en
calle
número
obra que elige
COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

Anúnciese en esta sección

Ni paz ni convivencia con los cobardes

Quisiéramos contener nuestra indignación para no desembocar en una tragedia; pero los hechos, los atropellos cometidos en las personas de nuestros compañeros con motivo de una represión canallesca, son tan gravísimos, son tan inhumanos, rebelan tal refinamiento, que exige una gente responsable, que de no hacerlo, motivaría más adelante lo que hoy queremos evitar.

Conocimos cómo llegaban a la cárcel provincial cientos de compañeros. Maltratados, hambrientos, exhaustos, llorosos y doloridos. Ahí están los hoy encarcelados que nos cuentan de sus vicisitudes. Ahí tenemos hechos unos despojos humanos lo que antes eran hombres firmes. Ahí tenemos hombres que antes podían procrear y hoy nos los devuelve la represión, la cárcel, totalmente inútiles en sus órganos genitales. ¡Horror! Horror! Ello exige una medida de justicia, una medida de proflaxis social. Ni hombres uniformados ni sin uniformar, pueden hacer con nuestros hermanos lo que han hecho con los presos de octubre. Pase lo que pase, suceda lo que suceda, se enfrente el Gobierno con quien se enfrente, hay que quedar en el mismo estado físico que han quedado nuestros hermanos a los gobernantes, o a las autoridades que han quedado así a los presos. Por encima de toda justicia, justicia sin represalia pero sin memento alguna, sin sensiblería alguna, tengamos presente el Gobierno. El pacto que ya señala esta medida de justicia no debe de prostituirse. La de hacerse justicia a secas, justicia sin refinamiento, sí, pero justicia.

La justicia debe caer sobre los radicales y sobre los de Acción Popular, que esto ordenaron hacer e hicieron. La maldición debe de ser con ellos. Quien no vaya conforme con nuestra teoría, con nuestra petición, que se ponga en el caso de que falten las partes genitales por orden del Gobierno. Es una medida fascista, y a la medida fascista hay que contestarla con su medida, para que ella conozca lo criminal que ha sido para la clase trabajadora. Vea el lector este cuadro que copiamos de nuestro querido colega "Mundo Obrero":

—Me llamo Rufino Martínez García; nací en Mieres, hace cuarenta años; soy minero, y hasta octubre de 1934 trabajé en Cornijo. Yo vivía en Cenera, y allí fueron por mí los de Asalto. Llamaron a la puerta con las culatas de los fusiles. Aunque salí enseguida cuando llegué ya tenían saltada la cerradura y estaban en un pequeño pasillo, que conduce a las habitaciones interiores.

—¿Qué día fue?
—No recuerdo. Sólo sé que ya todo había pasado. Hacía muchos días que no se oía un tiro en toda la cuenca de Mieres. Sólo me acuerdo de la hora. Eran las dos de la tarde. Me sacaron a empellones de mi casa y me llevaron al Centro Obrero de Cenera. Allí, en una secretaría, se encontraba sentado el capitán Repara. Me dirigió una rápida mirada, y preguntó:

—¿Qué oficio tienes?
—Labrador.
—¿A qué Sociedad perteneces?
—A ninguna.
El capitán se levantó, furioso, y volvió a preguntarme:

—¿A qué Sociedad perteneces?
—A ninguna—respondí de nuevo.
—¡Ah, ya! Eres anarquista.
Y sin decir más, me asestó una tremenda patada, que casi me hizo caer, al tiempo que decía:

—Llévovosle y que pase otro.
Cuando me sacaban de la habitación, aun oí que alguien añadía:
—Ese tiene que saber dónde están. Esecurridle bien. Que no le quede nada dentro.

EL TORMENTO DEL "TRIMOTOR"

Me llevaron al salón de actos del mismo Centro obrero. Otros tres camaradas se retorcieron en el suelo. Apenas transpuse la puerta, un fuerte golpe me cruzó las espaldas. Cai yo también, y seis guardias, quitadas las guerreras para tener mayor

libertad de movimientos, dejaron caer sobre mí paños y vergajazos, mientras de sus bocas salían los más duros insultos.

—¿Confiesa, canalla, hijo de...! ¿Dónde tienes las armas?
Como nada sabía yo, nada podía confesar. Y siguieron los golpes hasta que, cansados, sudorosos, que daban un momento parados.

—Verás cómo ahora tantan—dijo uno.

Pusiéronse las guerreras. Nos hicieron levantar a golpes. Maltrechos, doloridos, nos embarcaron en una camioneta. Unos minutos más tarde entrábamos en el colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, de Mieres. A este convento trágico, al que los vecinos de Mieres llaman hoy "El Hacho", para compararle con la triste fama del presidio de Ceuta, llegamos al caer de la tarde. Allí quedaron todas mis fuerzas. Allí dejé de ser hombre.

Hay un momento de intensa emoción en todos los que escuchamos el relato de este desgraciado camarada, fuerte antaño, convertido en una ruina hoy. Rufino continúa su relación:

—Cinco fuimos conducidos, esposados, al Hacho. En una aula donde los frailes tenían instalado un pequeño teatro, nos metieron a los cinco. Yo no pude ver lo que hicieron con los demás, porque fui el primero a quien dieron tormento en presencia de los otros cuatro camaradas. Sólo sé que a uno le rompieron dos costillas y otro murió en el hospital, según parece, de una pulmonía traumática. De los otros dos no he vuelto a saber nada.

Un sargento se dirigió a mí. Yo tambaleaba por la fiebre que los golpes recibidos en Cenera comenzaba a producirme. Me puso la pistola, amartillada, en el vientre, y poco a

poco la fué sufriendo hasta fijarla en el frontal.

—¿Dónde están las armas?

Yo vacilé. Hubiera querido poder inventar una patraña para librarme de aquel tormento. Pero no se me ocurría nada. Sentía la cabeza como vacía. Se me doblaban las piernas. Iba a caer, cuando dos guardias me cogieron por mis brazos doloridos. Llévame hasta el centro de la sala, en cuyo techo habían colocado una garrucha de la pendía una cuerda. Con ella me ataron las dos muñecas juntas por detrás de la espalda. De nuevo el sargento me preguntó:

—¿Dónde tienes las armas?

Como callase, tiraron de la cuerda, despacio. Sentí que el cáñamo se clavaba en mis muñecas. Y siguieron tirando. Me crujieron los huesos. Lancé un quejido ronco. Mis compañeros gritaron horrorizados. Doblé el cuerpo para compensar la torsión de los brazos. Los guardias me hacían erguir a palos, a vergas, a jazos. Otros dejaban caer las culatas de los fusiles en los pies, y al levantarlos del suelo, el cuerpo quedaba pendiente de los brazos horriblemente torcidos hacia atrás. Por esto llamaban a la inquisitorial tortura el "trimotor". Porque eran tres "motores" funcionando a un tiempo: los golpes a los pies, los golpes al cuerpo y la torsión de los brazos.

Interrumpieron un momento la tortura y caí desplomado. De nuevo preguntaron:

—¿Dónde están las armas?

El tormento se reanudó un minuto después con más ensañamiento y violencia. Esta vez elevaron el cuerpo sobre el suelo. A los golpes giró la garrucha y comencé a dar vueltas al aire.

—Esta vez nos ha salido bastante bien; ya marcha el trimotor—dijo uno de los apaleadores.

Otro descansó y de nuevo la pregunta:

—¿Dónde tienes las armas?

Reanudaron por tercera vez la tortura. A los golpes arrojé los alientos que había comido, mezclados con sangre.

—Anda, el cerdo. ¡Pues no vomita!

A uno se le fué la mano y me dió un fuerte golpe en la cabeza que me dejó sin sentido. Parece que este golpe fué el que me hizo perder el habla. Ya no supe más hasta que veintinueve días después me encerré en el hospital. Me dijeron que había estado entre la vida y la muerte. Aun estuvo dos meses más sin poder articular palabra y ahora he venido a Madrid por cuenta del Socorro Rojo para ver si los médicos pueden curarme.

Queda un momento pensativo. Después, añade, gagueando por la semiaplexia que padece:

—¡No va a poder ser! ¡Me han deshecho!

Este desgraciado camarada se encuentra en Madrid. Aun tiene un resto de esperanza. Confía en lo que por él hagan los médicos comunis-

tas, socialistas, antifascistas, que tienen sentimientos humanos y vibran por los sufrimientos humanos del pueblo inocente. Inocente, sí. Puede decirse a los cuatro vientos: Inocente. Porque este camarada a quien, como a tantos otros, se sometió a tan feroz tortura, fué absuelto unos meses después por el Consejo de guerra que le juzgó.

¡Responsabilidades! Así lo dice el programa del Bloque Popular. Nombrados de verdugos: ese capitán Repara y los guardias que actuaban a sus órdenes. ¡A la cárcel, inmediatamente! ¡No se puede esperar un solo día!

Versos del pueblo 16 DE FEBRERO

Un ciento de corazones
movió unas hojitas blancas.
Por los confines del cielo
huyen densas nubes pardas.
Mirad arriba, hombres libres,
que un sol nuevo hay en España.

La jornada fué solemne,
reflexiva, sin palabras.

Es que un fúnebre cortejo
cruza el suelo de la patria.
Los españoles entierran
otra vez a Torquemada.

Como sombras de un mal sueño
se van con la teocracia
los espectros deformados
de Borbones y de Austrias.

La negra nube ha pasado.
¡Vibrad todos de esperanza!
Pueblo triste de Cervantes;
viejo mosaico de Hispania;
tierras grises, tierras verdes,
tierras oro, tierras pardas...

Escenarios de opresiones,
vestidos de fiesta el alma,
porque un sol nuevo, un sol libre,
brilla en el cielo de España.

Alfonso de ROJAS.
Febrero 1936.

Preguntas al señor director del penal del Dueso

¿Por qué ha quedado sin el sentido de la memoria Lorenzo Domirgo Blanco Pedronzo?

¿Por qué se volvió loco Jesús Fotes?

¿Por qué estuvo diez y ocho meses en celda el recluso Próspero Fornet?

¿Por qué, después del terrible suceso de hace días, continúan recluidos en celda y sin comunicación exterior la población penal?

Exigimos estas contestaciones, y que el señor ministro de Justicia aclare o conteste estas preguntas, si el señor director de El Dueso no sabe o no quiere hacerlas.

Por nuestra cuenta decimos y observamos que se debía tener aún mayor cuidado o un mayor interés en la aplicación de la amnistía, para que ésta alcanzase de plano, y por la puerta grande, a ciudadanos que cometieron sus crímenes, sus atentados, sus delitos en general, dentro del marco de lo social y lo político; pero que los Tribunales, olvidándose de esas cosas, han clasificado de "asesino", de homicida vulgar, a cualquier buen hombre acorralado por la política ambiente. Y de lo político han hecho el "delito común en masa". ¡Ya está!

Presos comunes inutilizados para amnistía, obligados a llevar su condena hasta el fin y la licencia de presidio como bandera de su ciudadanía. ¡Revisión de causas pide LA REGION! ¡Revisión de causas! ¡No cometa el Bloque Popular el crimen de condenar, como lo hicieron los Tribunales de Urgencia, a hombres honrados a penas infamantes y dando la calificación de delitos comunes a los que eran políticos y sociales!

Antonio Luque Tirado, que debió haber estado incurso en la amnistía, que se hizo exclusivamente para que salieran los de agosto, José Laforza sigue en El Dueso. A Félix Pérez Gomara le fué intervenido el indulto o la libertad por el señor Aizpín, que tiene especial interés en que este hombre siga en "chirona". Francisco Galdeano sigue también en El Dueso.

¡Izquierdistas montañeses! ¡Bloque Popular! Pedid, con nosotros, revisiones de causas. Los señalados han sido clasificados por las Audiencias con arbitrariedad. ¡A pedir cuentas! ¡Por piedad, por justicia! ¡A pedir cuentas!!

Reunión de la Junta de espectáculos

A las seis de la tarde del pasado miércoles se reunió la Junta de Espectáculos bajo la presidencia del gobernador, señor Ciges Aparicio, y con asistencia de los componentes de la misma, señores Riancho, Bringas, Clavero, ingeniero jefe de industria y secretario, señor Cabrero.

Se procedió en primer lugar al nombramiento de vicepresidente, reayendo dicho nombramiento en el señor Riancho, y a continuación se acordó oficial al señor alcalde para que se nombre el concejal que ha de representar al Ayuntamiento en la citada Junta.

Seguidamente se dió lectura de la solicitud de apertura de un local en la Plaza de Numancia, con el nombre de "Salón Numancia", para dedicar a café baile, acordándose ratificarse en el informe del arquitecto municipal en sentido negativo, la que dicho salón no reúne las condiciones exigidas por el reglamento de espectáculos.

También se tomó el acuerdo de enviar un oficio al alcalde de Castro Urdiales, para que haga saber al empresario del Teatro Circo de dicha localidad, que es necesario que sea remitido un certificado de un arquitecto, garantizando las condiciones de seguridad del público en dicho local.

A una denuncia presentada por los operadores de cine en el sentido de que había locales en la ciudad y pueblos de la provincia donde se proyectaban películas no censadas ni con el carnet profesional, se acordó pedir a la citada organización obrera, que concrete los locales donde esto ocurre, aparatos con los que el cine se proyecta, y si la entrada es por invitación o de pago.

Se tomaron también otros acuerdos de menor importancia, levantándose la reunión a las siete y media.

Justa reclamación

Los vecinos de la Plaza de las Navas y Cádiz, han recurrido al Municipio contra el estado de las calles a consecuencia del alcantarillado que allí se instala por obras públicas.

Se hacen gestiones para atenderles rápidamente.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Empezó ayer el señor gobernador su conversación por dar cuenta de que la señora viuda de Ocharan había enviado las 1.000 pesetas con destino a La Caridad, que viene enviando periódicamente, y de 500 pesetas del señor Pérez Venero.

El señor Ciges dijo que había establecimientos que demoraban el cierre hasta la madrugada, y que iba a tomar medidas para que esto no ocurriera.

Sobre la recogida de armas, dijo el gobernador que había hecho más nombramientos de delegaciones para la persecución de estas armas.

LA PAZ Y LA "CONVIVENCIA"

Por último, el señor gobernador informó a los periodistas que tenía

conocimiento de que, por los enemigos de la República, se albergaba la idea de unos proyectos subversivos, cosa que estaba dispuesto a cortar negando hasta la fuerza pública en caso de plantearse este movimiento, ya que la fuerza no está para estos menesteres; además de que dará cuenta al Gobierno de cuanto es propósito de estos enemigos, por si quiere adoptar alguna medida enérgica.

Los periodistas preguntaron a la autoridad si podía ampliar más detalles, a lo que manifestó que los enemigos a los que aludía eran pertenecientes a la clase patronal, la que pretendía negar trabajo paralizándolo las obras. La autoridad no

dió más explicaciones sobre este asunto.

Por los seleccionados de tranvías.

Juan Ruiz, presidente de la Federación Obrera Montañesa, visitó al señor gobernador para darle cuenta y pedirle apoyo en el interesante pleito de los obreros tranviarios despedidos en el mes de octubre.

Se interesa de que el personal que entró en octubre vaya siendo sustituido antes de primero de mes, sin esperar, si ello es posible, al decreto de la superioridad que así lo regule. El señor gobernador prometió ayudar en lo posible la justa petición.

Juan Ruiz también se interesó por la reposición de Ayuntamientos de elección popular en la provincia.